

KLUBOVÝ LICENČNÝ SYSTÉM SFZ



SPRÁVA

o licenčnom cykle 2020/2021

(udeľovanie licencií v podmienkach SFZ na licenčnú sezónu 2021/2022)



Bratislava, jún 2021

I. HARMONOGRAM LICENČNÝCH KONANÍ V LICENČNOM CYKLE 2020/2021

„Licenčné konanie musí prebiehať v termínoch stanovených platnou smernicou klubového licenčného systému SFZ (ďalej len licenčná smernica) a Licenčným štandardom UEFA / SFZ.“

Harmonogram licenčných konaní v podmienkach SFZ v licenčnom cykle 2020/2021 bol schválený na zasadnutí licenčnej komisie SFZ (ďalej len LcK), konanom dňa 17. septembra 2020, nasledovne :

do 30. 11. 2020	Zaslanie pokynov a informácií futbalovým klubom (ďalej len FK) – aktuálnym účastníkom FORTUNA ligy (ďalej len FL), II. ligy mužov (ďalej len II.L), I. ligy žien (ďalej len I.LŽ) a všetkým FK s udelenou licenciou SFZ mládeže k podaniu prihlášky do príslušného licenčného konania.
do 15. 12. 2020	Prihlásenie sa FK do príslušného licenčného konania / licenčných konaní.
do 15. 03. 2021	Vloženie licenčnej dokumentácie klubov FL a II.L do elektronického modulu licenčných konaní SFZ (ďalej len ELM), resp. jej zaslanie licenčnej administratívy SFZ (ďalej len LA) na preverovanie (ostatné kluby).
do 01. 04. 2021	Predloženie dokumentácie k záväzkom FK po lehote splatnosti (ďalej len ZPS).
do 09. 04. 2021	Termín doplnenia chýbajúcej alebo nevyhovujúcej dokumentácie predloženej k 15. 3. 2021.
do 20. 04. 2021	Preverovanie plnenia požiadaviek licenčných kritérií FK žiadajúcimi o udelenie príslušnej licencie, dopĺňovanie chýbajúcej dokumentácie, príprava a prerokovanie podkladových správ s odporúčaniami manažérov licenčných konaní pre prvostupňový orgán licenčného konania SFZ (ďalej len POLK).
do 31. 05. 2021	Rozhodnutia licenčných orgánov SFZ o udelení licencie, vrátane rozhodnutí odvolacieho orgánu licenčného konania SFZ (ďalej len OOLK), po prerokovaní prípadných podaných odvolaní. Spracovanie a odoslanie protokolu s rozhodnutiami licenčných orgánov SFZ LA UEFA (obsahoval len kluby FL a I.LŽ, ktoré žiadali o licenciu pre štart v UEFA lige majstrov žien).
máj / jún 2021	Preverenie plnenia rozdielových podmienok účasti v FL víťazom II.L – MFK Tatran Liptovský Mikuláš – v tzv. skrátenom licenčnom konaní a oznámenie výsledkov preverenia Prezídiu Únie ligových klubov (ďalej len ÚLK).

REALIZÁCIA

Pokyny a informácie na prihlásenie sa klubov do príslušného licenčného konania v licenčnom cykle 2020/2021 boli všetkým FK zaslané doporučenou poštou v dňoch **26. až 30. 11. 2020**. Do **15. 12. 2020** sa všetky FK (okrem FK Pohronie Žiar nad Hronom Dolná Ždaňa*) požadovaným spôsobom prihlásili do príslušného licenčného konania a väčšina klubov FL a II.L do min. dvoch licenčných konaní.

Dňa **15. 3. 2021** bol termín vloženia licenčnej dokumentácie do ELM (kluby FL a II.L), resp. pre jej zaslanie na SFZ. Tento termín dodržali všetky FK. Viaceré kluby FL zaslali časť dokumentácie poštou ešte pred otvorením licenčných konaní v ELM (1. 2. 2021). Táto dokumentácia bola do ELM vložená manažérom klubového licenčného systému (ďalej len LM) začiatkom februára 2021, spolu s dokumentáciou, ktorá bola klubom uznaná z predchádzajúcich licenčných konaní.

Kompletnosť licenčnej dokumentácie klubov bola skontrolovaná manažérmi jednotlivých licenčných konaní. Na doplnenie chýbajúcej alebo nevyhovujúcej dokumentácie LcK stanovila pre všetky licenčné konania **jednotný termín 9. 4. 2021** (konferenčné zasadnutie LcK dňa **25. 3. 2021**), ktorý bol klubom oznámený v úradnej správe SFZ (ďalej len ÚS) a oznámením v sekcii LcK na webovom sídle SFZ.

Najneskôr **1. 4. 2021** boli FK povinné do ELM vložiť aj dokumentáciu k ZPS, podľa článkov 58 až 60 (kluby FL), resp. 89 až 91 licenčnej smernice (kluby II.L). V prípade vysporiadania všetkých ZPS tak mohli urobiť už k 15. 3. 2021. Ostatné FK ju najneskôr **9. 4. 2021** museli požadovaným spôsobom (doporučenou poštou na USB) zaslať na preverovanie LA SFZ.

Podkladové správy s odporúčaniami na rokovanie POLK boli prerokované na konferenčnom zasadnutí LcK, konanom dňa **22. 4. 2021**. O odporúčaníach LcK a rozhodnutiach POLK bol písomne informova-

* uvedený klub z dôvodu covid karantény jeho jediného štatutára prihlášku skompletizoval až 29. 12. 2020.

ný aj VV SFZ (zasadnutie dňa **19. 5. 2021**) a Prezídium ÚLK, na zasadnutiach ktorých sa v dňoch **18. 5. a 8. 6. 2021** zúčastnil Juraj Obložinský (predseda LcK a POLK) a Milan Vojtek (LM).

Zasadnutie POLK sa konalo prezenčne dňa **27. 4. 2021** v sídle SFZ, zasadnutie OOLK dňa **27. 5. 2021** taktiež prezenčne v sídle SFZ. Dňa **28. 5. 2021** LM vložil do licenčnej sekcie systému UEFA BOARD rozhodnutia licenčných orgánov SFZ a všetky ostatné požadované informácie, týkajúce sa udelenia licencií pre FL a klubové súťaže UEFA mužov a žien na licenčnú sezónu 2021/2022.

Podrobnejšie informácie o licenčnom konaní a rozhodnutiach licenčných orgánov SFZ sú v časti III. tejto správy – „Rozhodovanie licenčných orgánov SFZ o udelení licencií“.

KOMENTÁR

Napriek tomu, že LcK sa kvôli pandemickým opatreniam **nemohla zísť na prezenčnom zasadnutí takmer pol roka** (december 2020 až máj 2021), licenčný workshop pre I.L. bol zrušený a XV. licenčný workshop musel byť z rovnakých dôvodov prvýkrát v histórii **vykonaný formou videokonferencie**, z pohľadu dodržania termínov prebehli všetky licenčné konania (spolu 7 licenčných konaní) podľa harmonogramu na licenčný cyklus 2020/2021, schváleného LcK v septembri 2020.

O dodržaní všetkých požiadaviek opísaných v tejto časti správy, je v prípade licenčného konania pre štart v FL a klubových súťažiach UEFA mužov a žien pre potreby dozorového auditu SGS spracovaná aj ďalšia písomná dokumentácia, požadovaná Licenčným štandardom UEFA / SFZ.

II. PREDLOŽENIE DOKUMENTÁCIE ŽIADATEĽMI O LICENCIU A JEJ PREVEROVANIE

„Žiadatelia o udelenie licencie musia v termíne stanovenom licenzorom (SFZ) na preverovanie predložiť dokumentáciu, preukazujúcu splnenie požiadaviek všetkých licenčných kritérií.“

Pre všetky licenčné konania v podmienkach SFZ je to spravidla **15. marec** roka, v ktorom začína nová licenčná sezóna. Dokumentácia k ZPS sa predkladá až **1. apríla**, nakoľko do **31. marca** majú všetky kluby, ktorých sa to týka, možnosť vysporiadať ZPS, ktoré vznikli do 31. 12. predchádzajúceho roka.

V licenčnom cykle 2020/2021, v rámci pomoci klubom žiadajúcim o udelenie licencie, VV UEFA dňa **15. 2. 2021** schválil možnosť **posunutia splatenia až 15% ZPS o 3 mesiace**, t. j. do **30. 6. 2021** a taktiež vydal usmernenie, týkajúce sa **posudzovania finančných informácií do budúcnosti** (ďalej len FIB). Obe odporúčania LcK **akceptovala v plnom rozsahu** a tieto boli klubom oznámené v ÚS dňa **19. 2. 2021** a neskôr podrobne vysvetlené na XV. licenčnom workshope, konanom dňa **25. 2. 2021**.

Preverovanie plnenia požiadaviek licenčných kritérií klubmi bolo vo všetkých licenčných konaniach nastavené tak, aby najneskôr **22. 4. 2021** bola pripravená podkladová správa s odporúčaniami pre rokovanie POLK.

REALIZÁCIA

Licenčná dokumentácia všetkých FK žiadajúcich o udelenie niektorej licencie bola vložená do ELM alebo odoslaná z FK v stanovenom termíne (**15. 3. 2021**). Manažérmi jednotlivých licenčných konaní bola preverená jej kompletnosť (bez preverenia obsahu a výpovednej hodnoty dokumentácie) a všetky FK, ktoré predložili nekompletnú alebo nevyhovujúcu dokumentáciu, boli **písomne vyzvané na jej doplnenie alebo nahradenie**, v termíne **do 9. 4. 2021**.

Preverovanie dokumentácie vykonali :

FL a klubové súťaže UEFA mužov:

Športové licenčné kritériá

Infraštruktúrne licenčné kritériá

Personálno-administratívne licenčné kritériá

Právne licenčné kritériá

Finančné licenčné kritériá

Miloslav RICHNÁK a Milan SLÁDKOVIČ

Ivan DEŽĎ a Daniel CHMURNÝ

Tomáš ĎURÍK a Ján FAŠUNG

Boris BRENČIČ a Vladimír BRENČIČ

Peter MICHALÍK a Andrej ROZVADSKÝ

Súčasťou preverovania klubov FL boli aj **kontroly viacerých štadiónov**, vykonané komisiou SFZ pre štadióny a ihriská (ďalej len KŠI), príp. aj zástupcom ÚLK, napr. na štadiónoch v Senici, Trenčíne (používanie rozostavaného štadióna na stretnutia FL), ako aj v ďalších mestách, najmä kvôli obnoveniu platnosti certifikátov štadiónov a pasportov ihrísk.

Preverovanie licenčnej dokumentácie FK II.L vykonali členovia licenčného oddelenia SFZ z oddelenia riadenia súťaží SFZ (ďalej len ORS) **Miroslav Richtárik** a **Jana Varsányi**.

Preverovanie licenčnej dokumentácie FK žiadajúcich o licencie SFZ žien a mládeže vykonali členovia licenčného oddelenia SFZ z technického úseku SFZ **Natália Látal-Mackovičová**, **Martin Hasprún**, **Martin Obšitník**, **Lukáš Benedik** a **Mário Roszbeck**. Infraštruktúru mládežníckych ihrísk a ihrísk pre súťaže ženského futbalu kontroloval **Martin Pohlod**.

KOMENTÁR

- ▶ Všetky FK v stanovenom termíne vložili do ELM, resp. zaslali poštou a prípadne neskôr aj doplnili dokumentáciu na preverovanie. Výnimkami boli kluby **FC Nitra** a **FK Poprad**, ktoré v licenčnom konaní pre FL a klubové súťaže UEFA mužov, resp. pre II.L **nedodrжали termín 9. 4. 2021** na doplnenie chýbajúcej alebo nahradenie nevyhovujúcej dokumentácie, vlozenej do ELM k **15. 3. 2021** a ani termín **1. 4. 2021** pre vloženie kompletnej dokumentácie k ZPS.
- ▶ **Len niekoľko klubov FL** predložilo dokumentáciu, ktorú po preverení kompletnosti (bez skúmania obsahu a výpovednej hodnoty) **nebolo potrebné doplňovať** (D. Streda, Ružomberok, Michalovce). **Dobrá dokumentáciu** pripravili aj niektoré ďalšie kluby (Slovan Bratislava, Senica, L. Mikuláš, Podbrezová). Ostatné kluby (vo všetkých licenčných konaniach) predložili dokumentáciu, ktorú bolo potrebné vo väčšom rozsahu doplňovať.
- ▶ Väčšina chýbajúcej alebo nevyhovujúcej dokumentácie sa týkala **finančných licenčných kritérií**. Viacero klubov nestihlo k 15. 3. 2021 predložiť **auditované účtovné závierky** a ďalšie finančné dokumenty. Problémy sa však objavili aj pri predkladaní **infraštruktúrnej dokumentácie** (najmä chýbajúce žiadosti o obnovenie pasportov a certifikátov štadiónov a ihrísk). Na druhej strane, **takmer bez problémov** vo všetkých licenčných konaniach, bola dokumentácia k **športovým a právnym licenčným kritériám**.
- ▶ Pre objektivitu tejto správy musíme uviesť, že ku **komplikáciám v príprave a predkladaní licenčnej dokumentácie klubov významne prispelo sprísnenie pandemických opatrení**, ktoré už od januára 2021 **významne limitovalo kluby** v styku s daňovými / sociálnymi orgánmi a inštitúciami, odbornými komisiami a úsekmi SFZ, auditormi či vlastnými zamestnancami. V tejto situácii museli viaceré kluby **uprednostniť svoje vlastné problémy** a viaceré napr. požiadali aj o **odloženie daňového priznania do 30. 6. 2021** (spravidla kluby II.L).

O dodržaní požiadaviek, opísaných v tejto časti správy, je spracovaná aj ďalšia písomná dokumentácia, podľa požiadaviek Licenčného štandardu UEFA / SFZ na priebeh a riadenie licenčného konania.

III. ROZHODOVANIE LICENČNÝCH ORGÁNOV SFZ O UDELENÍ LICENCIÍ

„Rozhodovanie o udelení licencií musí prebiehať v dvoch nezávislých licenčných orgánoch (ďalej len LO). V prípade, že licenciu neudelí POLK, žiadatelia o licenciu majú právo podať odvolanie na OOLK.“

REALIZÁCIA

A. PRVOSTOPŇOVÉ KONANIE – ROZHODOVANIE POLK:

Zasadnutie POLK sa konalo dňa **27. 4. 2021** v sídle SFZ a zúčastnili sa ho všetci jeho členovia: **Juraj Obložinský** – predseda, **Peter Michalík** – podpredseda a finančný odborník, **Boris Goga** – nezávislý auditor a **Timotej Minarovič** – advokát.

Na zasadnutie boli prizvaní aj zástupcovia klubu **FK Senica** – **Oldřich Duda** a **Ivan Tobiáš**. Zástupcovia ostatných „problémových“ klubov (najmä FC Nitra a FK Poprad) na zasadnutie neboli prizvaní, nakoľko tieto **nedodržaním termínov licenčného konania a nekompletnosťou predloženej licenčnej dokumentácie** podmienky pre udelenie licencie v prvostupňovom konaní **nesplnili**.

Na zasadnutie bol prizvaný aj LM – **Milan Vojtek**, ktorý pripravil podkladovú správu s odporúčaniami LcK a vyhotovil dokumentáciu zo zasadnutia, podľa požiadaviek zákona o športe.

Správu LM pre POLK ešte pred jeho rokovaním prerokovala aj LcK (konferenčné zasadnutie dňa **22. 4. 2021**), ktorá ešte klubu **FK DAC 1904 D. Streda** uložila do rokovania POLK predložiť dokumentáciu k zmene trénerov A-družstva mužov, ktorá bola vykonaná v deň zasadnutia LcK a klubu **MŠK Žilina**

dokumentáciu, týkajúcu sa neexistencie ZPS voči hráčom, s ktorými bola v marci 2020 výpoveďou ukončená profesionálna zmluva. Oba kluby tieto požiadavky LcK splnili. LcK taktiež odporučila prizvať na zasadnutie POLK zástupcu klubu FK Senica.

A1. Klubové súťaže UEFA mužov a FORTUNA liga

POLK prerokoval podkladovú správu LM s odporúčaniami LcK, vzal na vedomie vyjadrenia a informácie zástupcov klubu FK Senica prednesené na zasadnutí a aj na základe vlastných zistení rozhodol **v prvostupňovom konaní udeliť licenciu** pre klubové súťaže UEFA mužov a FL v licenčnej sezóne 2021/2022 týmto klubom:

ŠK Slovan Bratislava futbal, FK DAC 1904 Dunajská Streda, MFK Zemplín Michalovce, FK Senica, ŠKF Sereď, MFK Ružomberok, FC Spartak Trnava, AS Trenčín, FC ViOn Zlaté Moravce-Vráble, FK Pohronie Žiar nad Hronom Dolná Ždaňa a MŠK Žilina.

Klub FC Nitra, ktorému nebola udelená licencia, bol elektronickou aj doporučenou poštou písomne vyzozumený o neudelení licencie a termíne a podmienkach podania odvolania voči rozhodnutiu POLK.

A2. UEFA Liga majstrov žien a I.LŽ

POLK prerokoval podkladovú správu LM, týkajúcu sa klubov žiadajúcich o udelenie licencie pre **UEFA Ligu majstrov žien** a na základe preverenia klubov a spomínanej podkladovej správy **udielil licenciu** pre štart v UEFA Lige majstrov žien 2021/2022 klubom **ŠK Slovan Bratislava futbal, Partizán Bardejov BŠK a Spartak Myjava***.

POLK prerokoval aj podkladovú správu LM, týkajúcu sa výsledkov preverenia klubov pre udelenie **licencií pre I.LŽ 2021/2022**. V tomto prípade prebehlo ďalšie **premiérové licenčné konanie** v podmienkach SFZ, do ktorého sa prihlásilo všetkých 10 účastníkov I.LŽ 2020/2021.

Po preskúmaní odporúčaní v podkladovej správe, POLK udelil licenciu týmto klubom: **MFK Dukla Banská Bystrica, Partizán Bardejov BŠK, ŠK Slovan Bratislava futbal, FC Petržalka, Spartak Myjava, FC Spartak Trnava, AS Trenčín a MŠK Žilina.**

Pre **nekompletnosť** licenčnej dokumentácie, **nedodržanie termínov** licenčného konania a **nesplnenie požiadaviek personálno-administratívnych a finančných** licenčných kritérií, POLK licenciu **neudielil** klubu **FK Poprad**, pre **nesplnenie požiadaviek finančných** licenčných kritérií klubu **FC Nitra**.

Oba kluby, ktorým nebola udelená licencia pre štart v I.LŽ 2021/2022, boli elektronickou aj doporučenou poštou písomne vyzozumené o neudelení licencie a o termíne a podmienkach podania odvolania voči rozhodnutiu POLK.

A3. II. liga mužov

Na základe podkladovej správy ORS, informácií LM a vlastných zistení, POLK rozhodol **udeliť licenciu** pre štart v II.L súťažného ročníka 2021/2022 týmto klubom: **MFK Dukla Banská Bystrica, Partizán Bardejov BŠK, FC Petržalka, ŠK Slovan Bratislava futbal (družstvo mužov U21), MFK Tatran Liptovský Mikuláš, FK Železiarne Podbrezová, MŠK Púchov, MFK Skalica, FC ŠTK 1914 Šamorín, Slavoj Trebišov a MŠK Žilina (B-družstvo mužov).**

Klubom **FK Dubnica n. Váhom, KFC Komárno a FC Košice** POLK udelil licenciu **s podmienkou dodania účtovnej závierky klubu** za finančný rok 2020, najneskôr **do 9. 7. 2021**. Zainteresované kluby boli upozornené, že prípade **nesplnenia tejto povinnosti**, môže byť zahájené **konanie o odobraní udelené licencie** a **nebude akceptovaná prihláška klubu** do súťažného ročníka 2021/2022.

Pre **nekompletnosť** licenčnej dokumentácie, **nedodržanie termínov** licenčného konania a **nesplnenie požiadaviek personálno-administratívnych a finančných** licenčných kritérií, POLK licenciu **neudielil** klubu **FK Poprad**, ktorý bol elektronickou aj doporučenou poštou písomne vyzozumený o neudelení licencie a o termíne a podmienkach podania odvolania voči rozhodnutiu POLK.

A4. Licencie SFZ mládeže

POLK prerokoval podkladovú správu technického úseku SFZ, pripravenú na základe preverenia FK žiadajúcich o udelenie alebo potvrdenie licencií SFZ mládeže, ktorú v plnom rozsahu akceptoval a rozhodol udeliť alebo potvrdiť licencie SFZ mládeže takto:

* *Vzhľadom na skutočnosť, že I.LŽ súťažného ročníka 2020/2021 sa pre pandémiu koronavírusu nedohrala, VV SFZ na svojom zasadnutí dňa 19. 5. 2021 rozhodol, že právo štartu v UEFA Lige majstrov žien 2021/2022 bude mať družstvo žien klubu **ŠK Slovan Bratislava futbal**.*

- **Podmienečne udelil licenciu Futbalovej akadémie** (udelená licencia musí byť potvrdená dosiahnutím športového umiestnenia dorastu aj mužov) klubom **MFK Dukla Banská Bystrica, ŠK Slovan Bratislava futbal, FK DAC 1904 Dunajská Streda, MFK Zemplín Michalovce, FK Železiarne Podbrezová, MFK Ružomberok, AS Trenčín, FC Spartak Trnava a MŠK Žilina.**

V prípade klubu **FK Senica** udelenie licencie podmieňuje vyplatenie záväzkov osobám z úseku mládeže, najneskôr **do 25. 6. 2021** (v čase zostavovania tejto správy splnené), v prípade **FK Poprad** splatenie záväzku voči sociálnej poisťovni, najneskôr **do 5. 7. 2021**. Oba kluby tiež museli **do 26. 4. 2021** predložiť podpísané splátkové kalendáre na splatenie vyššie uvedených záväzkov. Klubu **1. FC Tatran Prešov** bola udelená licencia ako klubu, ktorý je **v ochrannnej lehote**.

Pre **nesplnenie požiadaviek finančných** licenčných kritérií nebola licencia Futbalovej akadémie udelená klubu **FC Nitra**, ktorý bol o neudelení licencie a termíne a podmienkach podania odvolania voči rozhodnutiu POLK vyrozumený manažérom oddelenia mládeže a koncepcie rozvoja futbalu SFZ **Martinom Hasprúnom**.

- Schválil zaradenie klubov **FK Dubnica n. Váhom, FC Košice a FC Petržalka** do skráteného licenčného konania pre udelenie licencie Futbalovej akadémie.
- Na licenčnú sezónu 2021/2022 **potvrdil licenciu Útvaru talentovanej mládeže** klubom **Partizán Bardejov BŠK, FK Inter Bratislava, SDM Domino Bratislava, FK Dubnica nad Váhom, FK Humenné, JUPIE FŠ Mareka Hamšíka, FKM Karlova Ves, FC Košice, FC Lokomotíva Košice, FK Slovan Levice, MFK Tatran Liptovský Mikuláš, MŠK Novohrad Lučenec, MŠK FOMAT Martin, MŠK Námestovo, FC Petržalka, FC Baník Prievidza, MŠK Púchov, MŠK Rimavská Sobota, MFK Skalica, MFK Snina, FK NOVES Spišská Nová Ves, MŠK Tesla Stropkov, Slavoj Trebišov, MFK Vranov nad Topľou, FC ViOn Zlaté Moravce-Vráble, MFK Lokomotíva Zvolen a FK Pohronie Žiar nad Hronom Dolná Ždaňa.**
- Na licenčnú sezónu 2021/2022 **potvrdil licenciu Čakateľa** klubom **MFK Detva, MFK Dolný Kubín, KFC Komárno, MŠK Kysucké Nové Mesto, ŠK Odeva Lipany, ŠK Žolík Malacky, FKM Nové Zámky, FAMT Prešov, FK Tempo Partizánske, MŠK Považská Bystrica, FK Rača, MŠK Senec, MŠK Stará Ľubovňa a CFM Jozefa Adamca.**
- Pre nepredloženie dokumentácie **neudelil licenciu Čakateľa** klubu **Akadémia Juventus Žilina**.

Rozhodnutia POLK, týkajúce sa klubov zo súťaží dospelých, ktorým bola udelená licencia v prvostupňovom konaní, boli dňa **29. 4. 2021** zaslané klubom doporučenou poštou (tzv. licencia). V prípade FK FL bola licencia vložená aj do ELM.

Kompletné rozhodnutia POLK boli zverejnené v ÚS zo dňa **30. 4. 2021** a aj v sekcii LcK na webovom sídle SFZ. Podľa požiadaviek zákona o športe, je zápisnica a prezenčná listina zo zasadnutia POLK zverejnená na webovom sídle SFZ, v sekcii „**zverejňovanie**“ na tomto linku:

https://www.futbalsfz.sk/zverejnovanie_licencne-organy

B. ODVOLACIE KONANIE – ROZHODOVANIE OOLK:

O výsledku prvostupňového konania bol ešte v deň zasadnutia POLK informovaný predseda OOLK **Peter Kohút**, ktorého LM – vzhľadom na rozhodnutia POLK – požiadal o určenie termínu zasadnutia OOLK, v prípade, že dotknuté kluby podajú odvolanie. Termín zasadnutia OOLK bol predbežne dohodnutý na **27. 5. 2021**.

V stanovenej lehote (do 12. 5. 2021 vrátane) sa **FK Poprad neodvolal** ani voči jednému rozhodnutiu POLK. Klub **FC Nitra odvolania podal, ale nezaslal ich doporučenou poštou**, ako bolo požadované v poučení k podaniu odvolania, ktoré bolo klubu zaslané spolu s rozhodnutiami POLK, ale zaslal ich kuriérskou službou, ktorá odvolania klubu na SFZ doručila dňa 13. 5. 2021.

LM o tejto skutočnosti informoval predsedu OOLK a požiadal ho, aby OOLK najskôr posúdil, či boli zo strany klubu FC Nitra **dodržané administratívne náležitosti** na podanie odvolania.

Hoci názory členov OOLK neboli jednotné, OOLK sa nakoniec uzniesol, že **uznáva takýto spôsob podania odvolania**, nakoľko bolo všeobecne známe, že činnosť Slovenskej pošty bola pre pandemické opatrenia obmedzená, čo klubu FC Nitra neumožnilo podať odvolanie doporučenou poštou na pobočke Slovenskej pošty, keď tak chcel zástupca klubu vykonať dňa 12. 5. 2021 vo večerných hodinách.

LM požiadal o preverenie odvolacej dokumentácie klubu **Petra Michalíka** – finančného odborníka LcK

a podpredsedu POLK, ktorý klub preveroval v prvostupňovom konaní (odvolanie pre FL), **Martina Hasprúna** – manažéra licenčných konaní mládeže (odvolanie pre Futbalovú akadémiu) a preverenie odvolacej dokumentácie pre I.LŽ vykonával v spolupráci s organizačnou pracovníčkou SFZ pre ženský futbal **Natáliou Látal-Mackovičovou**.

Preverovanie odvolacej dokumentácie FC Nitra trvalo **do 21. 5. 2021** a správa LM o jej preverení, ktorá bola všetkým členom OOLK zaslaná vopred elektronickou poštou, obsahovala odporúčania **vyhovieť odvolaniam** klubu v prípade **Futbalovej akadémie** a **I.LŽ** a **nevyhovieť** odvolaniu, týkajúceho sa **FL a štartu v klubových súťažiach UEFA mužov**, nakoľko viaceré požiadavky infraštruktúrnych a finančných licenčných kritérií **zostali i naďalej nesplnené**.

Zasadnutie OOLK sa uskutočnilo **27. 5. 2021** v sídle SFZ. Zúčastnili sa ho všetci jeho členovia – **Peter Kohút** – predseda, **Matúš Štulajter** – podpredseda, **Boris Kordoš** – kvalifikovaný právnik, **Viliam Kupec** – nezávislý audítor a **Tomáš Suchý** – advokát.

Zasadnutie OOLK, počas ktorého sa rokovalo o každom z troch odvolaní klubu osobitne, trvalo takmer 3 hodiny. OOLK nakoniec v hlasovaní **jednomyselne** rozhodol **vyhovieť odvolaniam** klubu v prípade licencie **Futbalovej akadémie** a **licencie pre štart v I. LŽ**, naopak v prípade **licencie pre súťaže UEFA a FL** v licenčnej sezóne 2021/2022, potvrdil rozhodnutie POLK a **licenciu klubu neudelil**.

Rozhodnutia OOLK boli ešte v deň jeho rokovania elektronickou poštou zaslané generálnemu manažerovi klubu Martinovi Peškovi. Dňa **28. 5. 2021** boli doporučenou poštou klubu zaslané originály rozhodnutí OOLK, podpísané jeho predsedom. Rozhodnutia OOLK boli v rovnaký deň zverejnené v ÚS č. 42 a aj v sekcii LcK na webovom sídle SFZ. Podľa požiadaviek zákona o športe, je zápisnica a prezenčná listina zo zasadnutia POLK zverejnená na webovom sídle SFZ, v sekcii „**zverejňovanie**“ na tomto linku:

https://www.futbalsfz.sk/zverejnovanie_licencne-organy

Dňa **28. 5. 2021** LM oznámil LA UEFA rozhodnutia licenčných orgánov SFZ o udelení licencií na licenčnú sezónu 2021/2022. Protokol s rozhodnutiami LO bol vyplnený online v elektronickom systéme UEFA BOARD.

KOMENTÁR

► Činnosť LO bola v tomto licenčnom cykle porovnateľná s predchádzajúcim. POLK **pribudlo rozhodovanie o licenciách pre štart v I. LŽ** (10 klubov). Spolu teda v **siedmich licenčných konaniach** rozhodoval o licenciách pre cca **60 klubov**, z ktorých niektoré žiadali o udelenie licencie až v piatich licenčných konaniach. OOLK sa po minuloročnom zložitom prípade klubu MŠK Žilina v likvidácii, musel tentokrát popasovať s tromi odvolaniami klubu FC Nitra, ktorému nebola v prvostupňovom konaní udelená licencia Futbalovej akadémie, licencia pre I.LŽ a ani licencia pre FL a klubové súťaže UEFA mužov.

K posunutiu termínov zasadnutí LO (obvykle koniec apríla a koniec mája) v tomto licenčnom cykle neprišlo, no vzhľadom na **prísne pandemické** opatrenia a **pretrvávajúci núdzový stav** v SR, nebolo najmä v prípade POLK dlho jasné, akým spôsobom bude zasadať. V prípade zasadnutia OOLK už bola situácia priaznivejšia a od samého začiatku sa uvažovalo len o jeho prezenčnom zasadnutí.

► Ako takmer každý licenčný cyklus, museli LO rozhodovať aj o viacerých komplikovaných prípadoch. V tomto licenčnom cykle to boli najmä kluby **FK Dubnica, FK Poprad, FK Senica** a **FC Nitra**. Vo všeobecnosti však možno konštatovať, že oba LO svoje úlohy splnili **nezávisle, zodpovedne a na požadovanej úrovni**.

► Všetci členovia LO vykonávali svoje funkcie **oprávnené a v súlade s požiadavkami** licenčnej smernice, Licenčného štandardu UEFA / SFZ a ďalších predpisov SFZ. **Kontrola ich nezávislosti** od žiadateľov o udelenie licencie bola predsedami oboch LO vykonaná aj priamo na zasadnutiach LO, pred rozhodovaním o udelení licencií. **Správu o nezávislosti LO** prerokoval VV SFZ na svojom zasadnutí dňa **8. 6. 2021**.

Dňa 16. 6. 2021 podal klub FC Nitra „**Podnet na preskúmanie právoplatného rozhodnutia OOLK odvolacou komisiou SFZ**“, ktorý OOLK **v plnom rozsahu zamietol** a podľa stanov SFZ, čl. 60, ods. 8 **ho odstúpil na preskúmanie odvolacej komisii SFZ**. V čase zostavovania tejto správy výsledok preskúmania podnetu odvolacou komisiou SFZ **nebol známy**.

O dodržaní všetkých požiadaviek opísaných v tejto časti správy, je spracovaná aj ďalšia písomná agenda, podľa požiadaviek platného licenčného štandardu UEFA / SFZ na priebeh a riadenie licenčného konania.

IV. VYHODNOTENIE LICENČNÉHO CYKLU A OPATRENIA DO BUDÚCNOSTI

„Licenzor musí po ukončení každého cyklu udeľovania licencií vykonať jeho interný audit, získať spätnú väzbu z FK, ktoré absolvovali licenčné konanie, ako aj spätnú väzbu od členov LA a LO a všetky tieto informácie využiť na prijatie takých opatrení, ktoré by mohli skvalitniť nasledujúci licenčný cyklus a celkový chod KLS.

REALIZÁCIA

Po internom audite licenčného cyklu 2019/2020 a úspešnom absolvovaní **dozorového auditu SGS** (29. 9. 2020), LA realizovala viacero činností a opatrení, smerujúcich k ďalšiemu skvalitneniu licenčných konaní v podmienkach SFZ. V tejto oblasti môžeme spomenúť najmä:

- ▶ Už koncom **septembra 2020** bol všetkým FK **zaslaný harmonogram licenčných konaní** v licenčnom cykle 2020/2021, ktorý na svojom zasadnutí dňa **17. 9. 2020** schválila LcK. Harmonogram bol zverejnený aj v sekcii LcK na webovom sídle SFZ.
- ▶ V súlade so závermi hodnotiaceho stretnutia manažérov licenčného oddelenia SFZ po licenčnom cykle 2019/2020, bola do licenčnej smernice, vydanie 2018 – novelizácia, ktorú dňa **1. 12. 2020** schválil VV SFZ, zapracovaná aj **nová príloha, obsahujúca licenčné kritériá pre vstup do I.LŽ od súťažného ročníka 2021/2022.**
- ▶ Do konca **novembra 2020** prebiehalo **ďalšie nastavovanie ELM** a na základe pripomienok LM, členov LcK, ale aj zástupcov klubov FL, bolo upravených viacero jeho funkcionalít a **nasadených cca 10 nových**, ktoré počas decembra 2020 a januára 2021 testoval LM.
- ▶ **K 20. 1. 2021** bola každému klubu FL vypracovaná a zaslaná **špecifikácia licenčnej dokumentácie**, ktorú je povinný v licenčnom cykle 2020/2021 pripraviť a predložiť na preverovanie.
- ▶ **Od konca januára 2021** boli v sekcii LcK na webovom sídle SFZ pravidelne aktualizované a dopĺňované všetky dokumenty a informácie týkajúce sa jednotlivých licenčných konaní.
- ▶ Už od **1. 2. 2021** sa s klubmi FL a II. L **otvorili licenčné konania v ELM.** Všetky kluby tak mali **viac ako 6 týždňov** na vloženie svojej licenčnej dokumentácie do systému, čo bola takmer **dvojnásobne dlhšia doba** ako pri prvom použití ELM v licenčnom cykle 2019/2020.
- ▶ Dňa **15. 2. 2021** boli písomne kontaktované všetky **autorizované osoby klubov FL** (ďalej len AO) pre systém UEFA BOARD, s požiadavkou na písomné potvrdenie vykonávania funkcie aj na ďalšie obdobie (min. však do 15. 7. 2021). V prípade klubu **ŠKF Sereď** bola **vykonaná zmena AO**, pri ktorej LM asistoval klubu v komunikácii s UEFA FFP a pri príprave a zaslaní agendy, potrebnej k registrovaniu novej AO a vygenerovaniu nových prístupových kódov.
- ▶ Dňa **25. 2. 2021** sa konal **XV. licenčný workshop**, prednostne zameraný na prípravu klubov FL na licenčné konanie. Z dôvodov **pretrvávania pandemického stavu a opatrení ÚVZ SR, týkajúcich sa zákazu konania hromadných podujatí, bol workshop vykonaný formou videokonferencie**, ku ktorej sa pripojil min. jeden zástupca každého klubu FL (z viacerých klubov boli až traja), okrem MFK Zemplín Michalovce, ktorý sa z účasti na videokonferencii v deň jej konania ospravedlnil. Na workshope boli o. i. prezentované **nové funkcionality ELM**, novelizované tlačivá a formuláre pre licenčné konanie a podrobné boli vysvetlené aj opatrenia prijaté VV UEFA vo februári 2021, týkajúce sa **posudzovania FIB** a možnosti **odloženia splatenia až 15% ZPS do 30. 6. 2021.**
- ▶ **V priebehu marca 2021** boli v ÚS **opakovane zverejňované upozornenia** na termín predloženia dokumentácie k licenčnému konaniu a LA asistovala klubom FL aj pri **predbežnom nahlasovaní štadiónov** pre klubové súťaže UEFA 2021/2022.
- ▶ **Začiatkom apríla 2021** boli viacerými spôsobmi zverejnené pokyny pre AO klubov FL ku vkladaniu údajov do systému UEFA BOARD k 26. 4. 2021.
- ▶ **V priebehu apríla 2021** bola viacerými spôsobmi zverejnená informácia o predložení „Vyhlásenia predchádzajúceho rozhodnutiu o udelení licencie“ k 21. 4. 2021.

Do **audit**u SGS, ktorý bude vykonaný **najneskôr do 31. 10. 2021**, vyhodnotíme **dotazníky** klubov FL – účastníkov licenčného konania a dotazníky predsedov LO a členov LA, ktorí v licenčnom cykle 2020 / 2021 plnili delegované úlohy.

Dňa **29. 6. 2021** sa uskutočnilo **hodnotiace stretnutie členov licenčného oddelenia SFZ – manažérov jednotlivých licenčných konaní** – s licenčným manažérom a predsedom LcK a POLK, na ktorom zhodnotili ukončený licenčný cyklus, v ktorom licenčné konanie cez ELM už vykonali aj kluby II.L a vykonané bolo aj **prvé udeľovanie licencií pre štart v I.LŽ**.

Závery dohodnuté na hodnotiacom stretnutí sú spracované písomne a budú realizované v priebehu licenčného cyklu 2021/2022.

Realizácia vyššie uvedených úloh, aj viacerých ďalších, je súčasťou **interného auditu KLS**, ktorý musí byť vykonaný po každom ukončenom licenčnom cykle a je jednou zo základných požiadaviek vykonania spomínaného auditu SGS, **za úspešné absolvovanie ktorého SFZ obdrží čiastku 40 000 eur**.

KOMENTÁR

Už niekoľko rokov v správach o licenčnom cykle konštatujeme, že LA každoročne v príprave na licenčné konania realizuje až **nadštandardný servis klubom**. Napriek tomu sa v tejto oblasti i naďalej vyskytujú viaceré nedostatky, o ktorých sa musíme zmieniť :

- ▶ **Dlhoročne pretrvávajúci stav**, že kluby **včas neriešia** obnovovanie povinnej dokumentácie štadiónov. Kluby, ktorých sa to týkalo, boli už **od januára 2021** najmä LA a KŠI, ale aj ÚLK upozorňované na termíny končiacej platnosti niektorej dôležitej dokumentácie štadióna (najčastejšie certifikát štadióna). Napriek tomu, koncom marca 2021 až **7 klubov FL** a **10 klubov II. L** nemalo tieto záležitosti doriešené. LcK akceptovala, že z dôvodov protipandemických opatrení bola **stážená návšteva** niektorých **potrebných úradov a inštitúcií** alebo **vykonanie fyzickej kontroly štadióna členmi KŠI**. No vzhľadom na to, že niektoré kluby už takmer všetko **skrývali za pandémiu Covid-19**, LcK vyhodnotila túto situáciu už ako **neúnosnú a rozhodla**, že klub, ktorý nepredloží v licenčnej dokumentácii aspoň doklad, že KŠI podal žiadosť o obnovenie certifikátu štadióna, **bude posúdený tak, že nesplnil požiadavky infraštruktúrnych licenčných kritérií**. Viaceré kluby stihli naozaj len podať spomínanú žiadosť, takže POLK takýmto klubom v rozhodnutí o udelení licencie uložil aj **terminované opatrenie**, týkajúce sa obnovenia povinnej dokumentácie štadióna pre novú licenčnú sezónu (viď aj časť VI. tejto správy).
- ▶ Veľká väčšina klubov **nepripravuje licenčnú dokumentáciu priebežne**, ale jej príprave venuje len niekoľko týždňov či dokonca len dni po konaní licenčného workshopu. Dlhoročnými výnimkami sú **Dunajská Streda, Ružomberok** a čiastočne **Senica** a **Podbrezová**, ktoré si aspoň časť licenčnej dokumentácie pripravujú priebežne.
- ▶ V niektorých prípadoch tomu nejde zabrániť (napr. odchod zamestnanca klubu do dôchodku alebo ukončenie pracovného pomeru v klube), ale za ideálne tiež nepovažujeme, ak sa **každoročne vo viacerých kluboch zmení** osoba pripravujúca licenčnú dokumentáciu klubu (tento licenčný cyklus to napr. len v FL boli 4 kluby). **Narúša sa tým kontinuita spolupráce LA s klubom** a nováčikovia len zriedka túto úlohu zvládajú na požadovanej úrovni.
- ▶ V prípade klubov II.L už bola situácia **výrazne lepšia** ako v predchádzajúcom licenčnom konaní. Negatívne však hodnotíme, že aj v tomto licenčnom cykle viaceré kluby **požiadali o odloženie daňového priznania do 30. 6. 2021**, čím **nesplnili podmienky pre riadne udelenie licencie**. Ich licencia bude potvrdená až predložením a skontrolovaním účtovnej zvierky za finančný rok 2020, kde majú jednotne stanovený termín predloženia na **9. 7. 2021**.
- ▶ Aj pri využití ELM pretrvával stav, že pri predkladaní alebo dopĺňovaní chýbajúcej alebo nevyhovujúcej dokumentácie, túto často kluby do systému vkladali až **v poslednom možnom termíne**, čím sa vystavovali riziku, že po jej zamietnutí klub **neuspeje v prvostupňovom konaní**, lebo už **nebude mať dostatočný čas na nahradenie zamietnutej dokumentácie**.

V. SPOLUPRÁCA S RIADIACIMI ORGÁNMI FL A II.L

S ÚLK ako riadiacim orgánom FL LA spolupracuje už od jej vzniku v roku 2009. V tomto licenčnom cykle pokračovala aj aktívna spolupráca s komisiou SFZ pre riadenie II.L, resp. Asociáciou klubov II.L. Spolupráca spočívala najmä v týchto oblastiach:

- ▶ Prediskutované a dohodnuté bolo znenie častí Rozpisu republikových súťaží riadených SFZ a ÚLK pre súťažný ročník 2020/2021 (a už aj pre súťažný ročník 2021/2022), týkajúcich sa KLS a požiadaviek súvisiacich s plnením licenčných kritérií.
- ▶ Pre licenčné konanie v II.L boli poskytnuté všetky potrebné tlačivá, výkazy, formuláre a pod. používané dlhoročne v licenčnom konaní s klubmi FL.
- ▶ Vzájomná komunikácia prebiehala najmä pravidelnou účasťou LM na zasadnutiach Prezídia ÚLK (viacerých zasadnutí sa zúčastnil aj predseda LcK a POLK), komunikáciou predsedu LcK a POLK s prezidentom ÚLK, osobnou a písomnou komunikáciou s výkonným riaditeľom ÚLK, ako aj osobnou a písomnou komunikáciou s vedúcim ORS a predsedom komisie SFZ pre riadenie II. L, resp. výkonným riaditeľom Asociácie klubov II.L.
- ▶ Riadiace orgány FL a II.L boli v priebehu licenčného cyklu pravidelne informované o priebehu licenčných konaní. Licenčný cyklus 2020/2021 bol vyhodnotený na zasadnutí Prezídia ÚLK, dňa 8. 6. 2021 v Bratislave a vyhodnotenie bude vykonané aj na pracovnom stretnutí klubov II.L, ktoré sa uskutoční 14. 7. 2021 v Bratislave.

VI. OPATRENIA ULOŽENÉ KLUBOM LO SFZ

Každý LO má v rozhodnutí o udelení licencie právo klubom uložiť opatrenia, ktorých plnenie považuje, či už na základe znenia smernice, odporúčania LcK alebo vlastných zistení, za opodstatnené.

A. Opatrenia uložené POLK :

- 1) **Navýšenie základného imania spoločnosti** tak, aby záporné vlastné imanie neohrozovalo zachovanie nepretržitej činnosti spoločnosti, bolo uložené klubom **MFK Ružomberok** a **FK Senica**.
- 2) **Predkladanie štvrťročných FIB**, na základe výroku audítora k auditu účtovnej závierky klubu za finančný rok 2020 a porušovania minimálne jedného kontrolného finančného indikátora, bolo uložené klubom **MFK Ružomberok**, **FK Senica**, **AS Trenčín** a **FC Spartak Trnava**.
- 3) Vykonanie všetkých potrebných úkonov pre **obnovenie certifikátu hlavného štadióna** bolo do začiatku licenčnej sezóny 2021/2022 uložené klubom **FL MFK Zemplín Michalovce**, **FC Spartak Trnava** (už splnené), **FC ViOn Zlaté Moravce-Vráble**, **FK Pohronie Žiar n. Hronom Dolná Ždaňa** a **MŠK Žilina**, ako aj ďalším **deviatim klubom II.L**.
- 4) Klubu **FK Senica** bolo okrem opatrenia v bode 1 uložených niekoľko ďalších opatrení, ktoré musí splniť v stanovených termínoch. Uvádzame len tie, ktoré ešte nie sú splnené alebo sa priebežne plnia:
 - Až do konca licenčnej sezóny 2021/2022, mesačne predkladať LcK relevantný doklad o **splácaní daňového dlhu** voči Daňovému úradu Trnava;
 - Predložiť LcK min. zmluvu o budúcej zmluve, týkajúcu sa **prenájmu iného štadióna** na odohranie domácich stretnutí v celej licenčnej sezóne 2021/2022, ak KŠI SFZ nepredĺži klubu súčasné podmienené užívanie štadióna, ktoré platilo do 30. 6. 2021;
 - Do 30. 6. 2021 dokladovať **vyplatenie ZPS** u tých zamestnancov a trénerov klubu, u ktorých si uplatnil 15%-né odloženie splatenia do 30. 6. 2021.
- 5) Klubom II.L **FK Dubnica n. Váhom**, **KFC Komárno** a **FC Košice** uložil opatrenie – **do 9. 7. 2021** predložiť účtovnú závierku klubu za finančný rok 2020. V prípade nesplnenia tejto povinnosti, zahájí konanie o odňatí udelenej licencie a akceptovaná nebude prihláška klubu do súťažného ročníka 2021 / 2022.
- 6) Klubu **FK Poprad** podmienenčne udelil licenciu Futbalovej akadémie – **do 5. 7. 2021** musí zdokladovať **vysporiadanie ZPS voči Sociálnej poisťovni**.

B. Opatrenia uložené OOLK :

- 1) OOLK vyhovel odvolaniam klubu **FC Nitra** v prípade udelenia licencie Futbalovej akadémie a licencie pre štart v I.LŽ a v tejto súvislosti **neudelil klubu žiadne ďalšie opatrenia**.
- 2) V súvislosti s rozhodnutím OOLK neudelil klubu **FC Nitra** licenciu pre FL a klubové súťaže UEFA,

OOLK v zápisnici z jeho zasadnutia poukázal na to, že klub **nesplnil požiadavky** infraštruktúrnych a finančných licenčných kritérií, ktoré **v rovnakom rozsahu platia aj pre štart v II.L** a z týchto dôvodov by jeho A-družstvo mužov malo byť zaradené do príslušnej regionálnej III. ligy mužov. Plnenie všetkých opatrení uložených klubom bude kontrolovať LA SFZ, v prípadnej spolupráci s riadiacimi orgánmi ÚLK, II.L a KŠI.

DO ZAČIATKU LICENČNÉHO CYKLU 2021/2022 SA ZAMERIAME NAJMÄ NA :

- Získanie spätnej väzby (dotazníky, hodnotiace stretnutia a pod.) od čo najväčšieho počtu aktívnych účastníkov licenčných konaní (kluby, LA, predsedovia LO a pod.).
- Zavedenie všetkých vhodných návrhov a podnetov získaných spätnou väzbou do praxe už od najbližšieho licenčného cyklu.
- Vykonanie interného auditu po licenčnom cykle 2020/2021, vrátane vyhodnotenia čiastkových oblastí, s prípravou na audit SGS, ktorý musí byť vykonaný do 31. 10. 2021.
- Kontrolu plnenia opatrení uložených klubom LO a kontrolu plnenia splátkových kalendárov, na základe uznania ktorých kluby splnili požiadavky finančných licenčných kritérií a získali licencie.
- Finančné monitorovanie klubov v rámci UEFA FFP, vloženie údajov do systému UEFA BOARD k 11. 7. 2021 a ak to bude potrebné aj v ďalších termínoch UEFA FFP.
- Ďalšie nastavenie ELM a jeho použitie v ďalších licenčných konaniach (min. I.LŽ);
- Ďalšiu spoluprácu s ÚLK a KŠI v oblasti kontroly plnenia licenčných kritérií, týkajúcich sa najmä infraštruktúry štadiónov (smernica Infraštruktúra štadiónov 2022) a aktualizácie alebo dopĺňovania povinnej dokumentácie štadiónov.

VII. ZÁVER

Ostatný licenčný cyklus **nebol ani jednoduchý, ani bezproblémový** a LA SFZ v ňom, ako už takmer každoročne, riešila niekoľko ťažkých a komplikovaných prípadov.

Táto správa v prevažnej miere popisuje a komentuje **činnosť LA SFZ** v licenčnom cykle 2020/2021. Nie je však možné opomenúť, že druhá vlna **pandémie Covid-19**, najmä začiatkom roka 2021 opätovne **výrazne ovplyvnila život** na Slovensku (samozrejme, aj ten futbalový) a **mala citeľný dopad** na priebeh celého hodnoteného licenčného cyklu a v ňom prebiehajúce procesy a licenčné konania.

Orgány UEFA opäť túto situáciu **riešili promptne** a už v priebehu februára VV UEFA rozhodol o zmenách v predkladaní a posudzovaní FIB a o možnom **trojmesačnom posunutí** splatenia až 15% ZPS.

Prijaté odporúčania LA SFZ **adaptovala** do licenčných konaní v podmienkach SFZ. Odloženie splatenia ZPS **využili len dva kluby** FL (Nitra, Senica), čo je pomerne prekvapujúce, nakoľko pri vysporiadaní ZPS, ktoré viaceré kluby FL a II.L mali v predchádzajúcom licenčnom cykle, klubom **veľmi pomohlo** posunutie termínov a ukončenie celého licenčného konania o jeden mesiac neskôr, čo viaceré potvrdili aj v zaslaných dotazníkoch.

Finančný rok 2020 sa presne v polovici klubov FL (6) **skončil stratou** a u niektorých – vzhľadom na ich ročný rozpočet – **pomerne vysokou**. Vo viacerých prípadoch je to už **opakovaná záležitosť** (Ružomberok, Senica, Trnava), kým u ďalších (Slovan Bratislava, Sereď, FC ViOn) je to s najväčšou pravdepodobnosťou **negatívny dopad koronakrízy**.

Táto skutočnosť môže mať **podstatne ťažší dopad** na tie kluby, ktoré si športovým umiestnením vybojovali účasť v klubových súťažiach UEFA v licenčnej sezóne 2021/2022. Opakovaný stratový hospodársky výsledok môže byť **dôvodom neprijatia klubu** do týchto súťaží v prípade, že jeho kumulovaná strata za ostatné 3 monitorované obdobia prekročí hranicu povolenej odchýlky vyrovnaného hospodárenia – **5 mil. eur**.

Aj na toto však UEFA zareagovala určitým **zjemnením požiadaviek**, keď napr. posledné dve monitorované obdobia budú z pohľadu požiadaviek vyrovnaného hospodárenia posudzované ako jedno obdobie.

Podobná situácia bola aj vo viacerých kluboch II.L (Bardejov, Komárno, Poprad), z ktorých boli niektoré vyzvané na **predloženie písomných záruk kľúčových akcionárov**, týkajúcich sa dostatočného finančného zabezpečenia celej licenčnej sezóny 2021/2022. Odloženie daňových priznaní troch klubov II.L sme už spomínali na inom mieste tejto správy.

Vždy v takejto správe zdôrazňujeme, že LA nedokáže **zaručiť, že kluby nemajú iné nevysporiadané záväzky**, napr. voči **dodávateľom tovarov, poskytovateľom služieb, za energie, dopravu** a pod.

Tieto záležitosti však **nie sú predmetom preverovania** klubov v licenčnom konaní a prípadný veriteľ ich **musí riešiť inou cestou**, ako len informovaním LcK a požadovaním nápravy.

Ak už hovoríme o náprave, opätovne v hodnotiacej správe poukazujeme na skutočnosť, že aj v tomto licenčnom cykle LcK **riešila viacero podnetov na možné ZPS klubov** voči vlastným zamestnancom či iným klubom. Všetky boli **preverené a viaceré sa ukázali ako opodstatnené**.

LcK o nich informovala kluby a v licenčnom konaní požadovala dokladovanie vysporiadania. Výsledkom bolo, že aj v rámci hodnoteného licenčného cyklu sa k oprávneným veriteľom **opäť dostali desiatky tisíc eur**. Akúkoľvek formu poďakovania za takúto nadprácu členov LcK v prospech veriteľov je však za 18 licenčných cyklov možné spočítať na prstoch jednej ruky ...

V projekte výstavby, modernizácie a rekonštrukcie futbalových štadiónov malo ku koncu roka 2020 už **19 z celkových 23 klubov zaradených do projektu postavené alebo kompletne zrekonštruované** ich štadióny. Netrepezlivo už očakávame vybudovanie štadiónov vo viacerých krajských mestách (**Banská Bystrica, Košice, Prešov**), kde výstavba alebo rekonštrukcia štadiónov z rôznych dôvodov nepokračovala tak, ako by sme si želali.

Po ukončení projektu v roku 2022, bude LcK so všetkou vážou presadzovať, aby **držiteľ licencie** (min. však kluby FL) svoje **domáce stretnutia** počas licenčnej sezóny **hral na štadióne v mieste sídla klubu**. Akceptovateľnou výnimkou môžu byť len záležitosti vyplývajúce zo znenia aktuálne platnej smernice SFZ o infraštruktúre štadiónov (pripravuje sa už verzia „Infraštruktúra štadiónov 2027“), resp. z **posunu plnenia** niektorých požiadaviek infraštruktúrnej smernice SFZ **o jeden rok**, ktoré ako opatrenia súvisiace s pandemiou Covid-19 schválil VV SFZ.

Záverom tejto správy sa už **tretí raz** vraciame k požiadavke **transformácie klubov II.L na akciové spoločnosti**. Táto právna forma umožňuje **kvalitnejšie preverenie klubov**, najmä z pohľadu ich finančnej výkonnosti a sme presvedčení, že by **minimalizovala** aj takmer každoročne sa opakujúce **problémy víťaza II.L** pri plnení podmienok skráteného licenčného konania na zaradenie do FL (aj víťaz II.L 2020/2021 MFK Tatran Liptovský Mikuláš sa musel urýchlene transformovať z občianskeho združenia na akciovú spoločnosť).

Je už takmer isté, že kvôli pandémii koronavírusu sa licenčná smernica SFZ, vydanie 2021 bude pripravovať s istým oneskorením (rozhodne o tom termín schválenia licenčnej smernice UEFA, vydanie 2021 a následné termíny pre členské asociácie, týkajúce sa úprav ich národných licenčných smerníc). V každom prípade, to bude ideálny priestor na definitívne zapracovanie tejto požiadavky a aj niektorých ďalších do znenia licenčnej smernice SFZ.

Správu o licenčnom cykle 2020/2021 dňa 1. 7. 2021 prerokovala a schválila LcK SFZ.


Juraj OBLOŽINSKÝ
predseda LcK a POLK


Milan VOJTEK
manažér KLS SFZ